

Kraj postavil a otvírá zbrusu nový domov v Kopřivnici

18.6.2024 - | Krajský úřad Moravskoslezského kraje

Kopřivnický Domov pod Bílou horou je historicky první sociální zařízení, které Moravskoslezský kraj nově vybudoval.

Nová krajská příspěvková organizace nabízí služby domova pro seniory a domova se zvláštním režimem celkem 84 klientům. První z nich se do domova nastěhují začátkem července. Celková investice vyšla na 320 milionů korun, na výstavbu přispělo Ministerstvo práce a sociálních věcí 65 milionů korun, zbytek hradil kraj ze svého rozpočtu.

„Poptávka po lůžkách v sociálních službách je v rámci celé republiky stále vyšší. S tím, jak přibývá seniorů i lidí, kteří potřebují zvláštní péči, je každé navýšení kapacity víc než žádoucí. V této optice je otevření nového moderního zařízení s více než osmi desítkami lůžek skutečně vítaným krokem. Nový Domov pod Bílou horou nabízí služby nejen obyvatelům Kopřivnice, ale i lidem z celého Moravskoslezského kraje. Věřím, že zde najdou zázemí, kde se budou cítit příjemně, a kde se jim dostane péče na té nejvyšší úrovni,“ uvedl hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělca.

Dvoulůžkové a jednolůžkové pokoje domova jsou situovány do obytných buněk, dva pokoje mají společnou předsíň a sociální zařízení. Součástí domova jsou také společenské místnosti, terapeutická místnost, kaple nebo zahrada s odpočinkovou zónou.

„Zájem o umístění v našem novém domově je opravdu velký. Od poloviny dubna evidujeme přes 220 žádostí. Je důležité upozornit, že nerozhoduje čas, kdy se zájemci přihlásili. Hlavním parametrem pro přidělení lůžka je potřeba pobytové sociální služby. Během sociálního šetření se posuzuje soběstačnost zájemce, jeho zdravotní stav i sociální situace. Rozhoduje tedy naléhavost pro umístění v domově, aby péči dostali opravdu Ti nejpotřebnější. Věřím, že nový moderní Domov pod Bílou horou přispěje k dostupnosti i zvýšení kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji,“ uzavřel náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje pro sociální oblast Jiří Navrátil.

Stavba domova na ulici Příčná začala v prosinci roku 2021, dodavatel IPS Třinec měl hotovo letos v květnu. Celková investice byla vyčíslena na 320 milionů korun. *„Většinu prostředků využil Moravskoslezský kraj ze svého rozpočtu. Významnou pomocí byla také dotace od Ministerstva práce a sociálních věcí ve výši 65 milionů korun. Poděkování patří i městu Kopřivnice, které nám bezúplatně převedlo pozemky a dvoupodlažní budovu. Tu jsme zrekonstruovali a napojili na šestipatrovou novostavbu,“* vysvětlil náměstek hejtmána Moravskoslezského kraje pro finance, investice a majetek Jaroslav Kania s tím, že se město navíc zavázalo přispívat na provoz domova.

„Spolupráce s Moravskoslezským krajem nám pomůže řešit velký problém. Město Kopřivnice totiž bylo v rámci regionu jedinou obcí s rozšířenou působností, kde chyběla pobytová služba pro naše nejstarší spoluobčany. Jsem rád, že se to nyní mění. Naši senioři budou moci zůstat ve svém městě, kde to za nimi budou mít jejich rodiny na návštěvy blízko,“ řekl místostarosta města Kopřivnice Stanislav Šimíček, který je garantem sociální oblasti.

Celková kapacita domova je 84 lůžek. Domov pro seniory nabízí 32 míst, domov se zvláštním režimem je určen pro maximálně 52 uživatelů. *„Tyto dvě služby budou od sebe oddělené tak, aby se jejich klienti navzájem nerušili. Domov pro seniory obsadí spodní dvě patra novostavby, domov se zvláštním režimem bude ve třetím až šestém patře. Ve zrekonstruované dvoupodlažní budově máme*

kanceláře, kuchyň nebo třeba prádelnu," vysvětlila ředitelka domova Jana Prášková a doplnila, že domov bude mít celkem 82 zaměstnanců, nejvíce z nich bude pracovat v přímé péči.

„Jsem velmi rád, že MPSV mohlo tento projekt podpořit a podílet se tak na zajištění lepší kvality života všech klientů, kteří budou nové zařízení využívat. I s ohledem na demografický vývoj naší společnosti je nezbytné nadále vytvářet nové kapacity lůžek v sociálních služeb, abychom uspokojili rostoucí poptávku. Pomoc starší generaci je úkolem celé naší společnosti. Investice do moderních a dostupných domovů pro seniory, které jim poskytnou důstojné a bezpečné prostředí i potřebnou péči, proto vnímám jako nesmírně klíčové,“ uzavřel ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka.

http://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_kraj-postavil-a-otvira-zbrusu-novy-domo-v-v-koprivnici-19192